
 

 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 13/09/2022 
 
Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Τα τουρκικά προϊόντα έχουν κατακλύσει τη Θράκη, με συνέπεια να 

αποκομίζει τεράστια κέρδη η παράλληλη οικονομία» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας «Thraki Today» της 9ης Φεβρουαρίου αλλά και 
διαπιστώσεως των καταναλωτών, τα τουρκικά προϊόντα έχουν κατακλύσει τη Θράκη. Η 
Τουρκία, κατά το δημοσίευμα, εδώ και χρόνια δομεί στα Βαλκάνια με «όχημα» τη Δυτική 
Θράκη μια παράλληλη οικονομία η οποία αποκτά ισχυρές βάσεις, αφού πρόκειται για το 
πιο κερδοφόρο οικονομικό σχέδιο των Τούρκων επιχειρηματιών, πάντα με τις «ευλογίες 
της κυβερνήσεως Ερντογάν. Προ πολλού, η αγορά της Θράκης έχει κατακλυστεί με 
τουρκικά προϊόντα τα οποία είναι πολύ φθηνότερα από τα ελληνικά, πωλούμενα σε 
καταστήματα μουσουλμάνων επιχειρηματιών και δευτερευόντως σε χριστιανών για τους 
οποίους είναι η μοναδική λύση για να ανταπεξέλθουν στην οικονομική ασφυξία. Τα 
τουρκικά προϊόντα τα οποία είναι τρόφιμα, ρούχα, έπιπλα, πρώτες ύλες οικοδομικών 
υλικών κ. ά. εισάγονται είτε απευθείας από την Τουρκία είτε μέσω Βουλγαρίας της 
οποίας επίσης το νότιο τμήμα έχει κατακλυστεί από τα τουρκικά προϊόντα. Κατά το 
δημοσίευμα, την παράλληλη αυτή οικονομία ελέγχουν στελέχη της αυτοαποκαλούμενης 
«Τουρκικής μειονότητας», όπως π. χ. ο γιος του Σαδίκ αλλά και κατευθυνόμενα από το 
τουρκικό Προξενείο πολιτικά στελέχη, τα οποία θησαυρίζουν από τη διακίνηση αυτών 
των προϊόντων. Οι εν λόγω έχουν συστήσει εταιρείες εντός και εκτός Ελλάδος, 
αναλόγως των συμφερόντων, φόρων εισαγωγής και της απαλλαγής του ΦΠΑ, ενώ 
καταφέρνουν μεγάλες πιστώσεις στις πληρωμές τους, μέσω εγγυητικών επιστολών που 
τους δίνει η τουρκική τράπεζα Ziraat Bankasi, η οποία διαδραματίζει ιδιαίτερο ρόλο για 
την τουρκική επεκτατική πολιτική σε Ελλάδα και Βουλγαρία. Κατά το «Θρακικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων», ο τζίρος της διακινήσεως των τουρκικών προϊόντων τα οποία 
εισάγονται από την Τουρκία και μέσω Βουλγαρίας υπερβαίνει τα 300 εκ. ευρώ ετησίως. 
Από αυτό το ποσό, μόλις το 15% παραμένει εντός της χώρας διακινούμενο μεταξύ των 
μουσουλμάνων επαγγελματιών, ενώ το μεγαλύτερο μέρος, πάντα κατά το δημοσίευμα, 
αποταμιεύεται σε τουρκικές και βουλγαρικές τράπεζες ή μετατρέπεται σε αγορά γης και 
λοιπές ακίνητες περιουσίες εντός της χώρας, αλλάζοντας κυριολεκτικά τον χάρτη 
ιδιοκτησίας ακινήτων στη Θράκη. Τα ανωτέρω είναι γνωστά από το 1998, όταν άρχισε 
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να δημιουργείται αυτή η παράλληλη οικονομία, αλλά καμία κυβέρνηση δεν επενέβη για 
να σταματήσει αυτήν την πορεία, με αποτέλεσμα τον οικονομικό αφανισμό των 
Ελλήνων παραγωγών και επιχειρηματιών. Τα αμιγώς ελληνικά προϊόντα πωλούνται σε 
ακριβή τιμή, λόγω φόρων και υψηλού ΦΠΑ και συνεπώς είναι απλησίαστα στην τιμή, 
έναντι των τουρκικών. Επιχειρήσεις παραγωγής, μεταποιήσεως και προμήθειας 
κλείνουν ή εξαγοράζονται από επιχειρήσεις τουρκικών συμφερόντων εκ των οποίων 
πολλές έχουν την έδρα τους εντός της Ε.Ε., με συνέπεια ο καταναλωτής να μη γνωρίζει 
την πραγματική προέλευση των προϊόντων. Σε αντίθεση με τα ανωτέρω, το ελληνικό 
τραπεζικό σύστημα αρνείται να στηρίξει τις ελληνικές επιχειρήσεις παραγωγής πρώτων 
υλών και άλλων μεταποιημένων προϊόντων, οι κυβερνήσεις διακατέχονται από μια 
εμμονική φορολογική πολιτική σε βάρος των επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα την 
εξάλειψη της τοπικής οικονομίας στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη με παράλληλη 
γιγάντωση της τουρκικής οικονομίας στις περιοχές αυτές με ό,τι αυτό συνεπάγεται όχι 
μόνο για την οικονομία αλλά και για τα εθνικά μας συμφέροντα. Προς το παρόν και από 
την Κυβέρνησή σας δεν υπήρξε καμία μέριμνα για την ανάσχεση του επιχειρουμένου 
από το 1998 σχεδίου εγκαθιδρύσεως της παράλληλης οικονομίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Τι προτίθεται να πράξει ο κ. Υπουργός Οικονομικών για το ανωτέρω σχέδιο 
εγκαθιδρύσεως της παράλληλης οικονομίας; 

2. Τι προτίθεται να πράξει ο κ. Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων για τον έλεγχο 
του ανταγωνισμού στην ανωτέρω περιοχή; 

3. Τι προτίθεται να πράξει ο κ. Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τον 
έλεγχο της ποιότητας των εισαγομένων τουρκικών ή βουλγαρικών προϊόντων στην 
ανωτέρω περιοχή; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




